

> 特 撰

有雨 敲窗

○王榆柏

高三学生步入考场的当天，我住院了。住院是有所“预谋”的事情。穿越不惑之年门槛的身体，如同定期需要保养的车子。很多的时候，保养的不仅仅是身体，尤其是如同内心许多不安的情绪，需要氛围去软化，需要理由去释放。

一系列的检查，千回百转；一连串的指标，喜忧参半。于是，挂床滴液，以住院作为理由，舒舒坦坦地在十多楼窗台，审视世态，也审视内心。

生活再流畅，事业再灿烂，生性依然在浅笑，感谢不可能停留。身体不适，豪饮江湖，宿醉旦暮与年轻沾边的生活方式，开始慢慢被限制，一置而起，可以肯定，越往后，愈是让人流连忘返的“曾经”，提及时感伤万端，但是毕竟已经无法逆转，身体属于自己，它决定幸福指数。

医院的喧嚣，最能体现苍生世态、人情冷暖。进进出出川流不息，人声鼎沸。有的病能医，有的病只能抑。流年无情，疾病的衰退，人力无法抗拒。为此，每一个有病或是健康的人，都应该安静而且从容，乐观尔后开朗。我庆幸我同室的病友，也是个安静的病人。我们在安静的输液，看电视，有时也在安静地立在窗前眺望。内心似乎总有轻柔的一角，目光也总能握住感动，轻轻一触，感怀万端！

天时很应景，住院期间，白天乍阴乍雨，夜晚风雨潇潇；地利也很适宜，十几层的高度，足以俯视风景。

有天清晨，阳光透过窗帘，刺激我眼睛的时候，我听到童声的歌谣。临窗探望，是一群天真无邪的孩子，在对面体育馆平台上载歌载舞，要向家长向学校汇报他们的才艺，他们的歌声，轻舞飞扬。家长们忙碌运用影像设备，记录他们青春的神韵。他们期盼把那一份最美的声音和姿态，铺到早晨静静的霞光里。看着听着，郁闷在心头久远的梦，似乎长出了无数的翅膀，在花瓣里穿梭，缭绕心头：桃花璀璨，梨花芬芳。

有天傍晚，我立在窗台，遥望西湖河，一抹碧绿，盈盈如玉，掩映蓝天，着实迷人。兴盛桥、泰安桥、美登桥、黑龙桥，由东而西，桥望着桥；河两岸，柳依着柳，楼连着楼，清新的美景，清幽而又流畅，客观的视角，似乎最能通过纸醉金迷的，繁华浮世的表象，让人睿智、从容。

时间标识生命，空间拓展心情。有雨敲窗的夜晚，医院特别宁静。宁静的雨夜，感受特别敏锐。风和着雨，滂沱滂沱，潇潇洒洒，自天而降。远处的高楼间，微微泛出暖色的灯光，或明或暗。此时的城市，没有车队蔓延的交通堵塞，也无如潮水流动的人群拥挤。雨滴答答路，落在窗台，浅唱轻吟。在高楼的看灯听雨，让心更加安静的心，寂静的状态。朦胧的灯光，潇潇的雨声，似乎横生一种慰藉的氛围，拭去征途中风尘，风干留在眼角的泪痕，平时来不及梳理的心中的累、生活中的苦，都在雨夜中被软化、被释放。

曾经青春焕发的容颜，在无情的时光中被沧桑淹没，青丝成白发，流失的青春岁月，如雨后的昙花，随风萎落，一地婆娑。那些在脑际间若隐若现的曾经，在栉风沐雨中成为沧桑的过往。流年无恙，岁月辗转。不论是暗淡了少年岁月，还是蹉跎了青年时光，到中年都积淀成为中年的欲说还休。而将来的日子，再挣扎，终要交给时间。掌心里握不住铿锵的誓言，也捂不热冰凉的理想。

“知我者谓我心忧，不知我者谓我何求。”文字在流淌中，触摸心灵感应。心若向阳，守心自暖，有雨敲窗，不眠自安。



大理市博物馆 藏品 鉴赏

赵以炯 行书 对联·清末 纸本 128*31.5cm

周世钧 卧虎图 立轴·近代 纸本设色 81.5*42cm

偶遇周城会

周城去得多了，最大的白族村落，盈盈如玉，掩映蓝天，着实迷人。兴盛桥、泰安桥、美登桥、黑龙桥，由东而西，桥望着桥；河两岸，柳依着柳，楼连着楼，清新的美景，清幽而又流畅，客观的视角，似乎最能通过纸醉金迷的，繁华浮世的表象，让人睿智、从容。

十月十八日，阳光明媚，天空呈现出大理初秋的高远纯蓝，莲池会，就在周城本主庙里忙碌着。周城本主庙离村沿的菜市场，约摸八百米距离，这八百米，让它躲开了一整个时代的尘嚣，纯净安详地生息在苍山脚下。

这一天，是一个叫张钱的人作会，原因是他们家有新入会的人，以示庆祝，同时，似乎也是在庆祝九皇诞，九皇为天、地、日、月、涛、祷、母。

正赶上吃中午饭，村人热情相邀，于是大家同坐，吃素席，四菜一汤。茶

要上两杯，一杯类似于白族三道茶中的甜茶，只不过多了些植物油，香而略显甜腻，另一杯是很酽的苦茶，正好解腻。

难忘豆腐和水豆鼓，阳光下光看鲜红的颜色就要多吃三碗，入口，完全是和上一年冬天的阳光一起腌制的大理味道，后来要了一小碗带走，放车里去办事，回头打开车门，满车果香，同行说是酱里放了山中的一种苦果，果是苦的，但用来做酱菜，去苦味而别具果香。剩下的，就只有盛赞白族的灵慧了。

席间四望，发现男女并不同席，一样的是大家互相谦恭礼让，整个会场井然有序，其乐融融，颇具古风，俨然世外桃源。

民办非企业单位成立登记公告

大理市双廊镇石块新兴幼儿园于2016年6月20日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(个体)，现予公告。
统一社会信用代码：
52532901MJT303775Q
名称：大理市双廊镇石块新兴幼儿园
住所：大理市双廊镇石块村石牛坪组24号
业务范围：幼儿教育
负责人：杨蓝
注册资金：壹万元整
大理市民政局
2016年6月20日

履行洱海保护职责 共建幸福美好家园

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743
新闻热线:2121743
135772389002016年6月27日 星期一
农历丙申年 五月二十三

阵雨 17℃~26℃

第655期
编辑/罗绍亮

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

微信扫一扫
了解更多资讯

大理时报 DALISHIXUN

182.8%，实现融资 142.68 亿元；共签订投资合作协议 102 项，实际到位资金 209.69 亿元，年均增长 56.38%，注册登记企业达 139 户，注册资本金 44.85 亿元。自海开委成立以来，连续 4 年保持了主要经济指标两位数以上的增长。目前，新区开发建设呈现出环保防线加固筑牢、市政配套快速完善、公共服务设施逐步健全、城市绿化和生态保护深入推进、社会投资和新兴产业协调发展的好态势。

海开委成立 4 年多来，海东新区新增建成市政道路 29.96 公里，完成给水、污水、中水、雨水、直饮水、强电、弱电、天然气 8 类管网共 812 公里的规划，累计已建成 256.58 公里；完成建设项目 70 个，新开工 94 个，加快推进 145 个，其中社会投资项目 41 个，占目前正在加快实施项目总数的 28.3%；共完成固定资产投资 181.21 亿元，年均增长 59.94%；实现一般公共预算收入 112279 万元，年均增长

全面推进滇西中心城市建设的集中体现，在各级各部门的共同努力下，海东山地城市建设推进有力，成效明显。代表们同时建议，要进一步统一认识，凝心聚力，全力推进海东新城建设；要进一步完善规划，有序推进，切实维护规划权威；要进一步创新思路，争取指标，积极缓解用地紧张；要进一步加大招商，培植产业，全力打破资金瓶颈；要进一步创新机制，加大宣传，提高新城美誉度；要加大招贤纳士，筑巢引凤，为海东开发建设提供坚强的组织保障和智力支持。

记者 自然



1月11日，湾桥镇古生村历史悠久的古戏台上歌声悠扬，舞姿翩翩，《情系洱海》专题文艺演出在这里倾情上演，演员们用一个个精彩的节目抒发着大理人民对洱海“母亲湖”的真挚情感，诉说着保护好洱海“母亲湖”的坚定意愿。

为充分发挥群众在洱海保护治理中的主体作用，动员全社会力量保护治理好洱海，在全社会营造良好社会氛围，我市不断建立健全机制，统筹洱海流域环境综合整治宣传工作，让保护洱海“母亲湖”在大理人民的心里生根、发芽、开花、结果。

洱海流域环境综合整治工作开展以来，我市以各种形式集中宣传洱海保护治理成效，组织辖区 400 多家机关文明单位、文明社区、文明乡镇开展以“洱海保护”为主题的道德讲坛活动；以群众喜闻乐见的形式宣传洱海保护工作，组织了 30 场“情系洱海”专场文艺演出，云南广播电视台“文化大篷车”在我市湾桥镇开展洱海保护及环保宣传为主题的慰问演出共 22 场次；发动全市洱海卫士志愿者开展 4 次洱海保护志愿服务活动，参与志愿者达 6 万多人次，其中我市的“爱山爱水——保护洱海志愿者服务”项目在北京入选 2016 年全国 100 个最佳志愿服务项目；编排了大本曲《习近平书记到我家》，在市电视台进行连续播出，并将其列入洱海保护宣教巡演计划；开展洱海保护进校园系列活动，通过征文比赛、演讲比赛等形式，增强全市中小学生爱大理美好家园的责任心，使“洱海保护”真正进教材、进课堂、进头脑。

同时，进一步创新宣传方式，通过发放宣传材料、播出洱海保护公益短片、开展现场法律咨询、制作大型户外公益广告、公交车站牌广告、灯杆广告等形式，大力传播和弘扬生态文明理念。据统计，2015 年以来，全市各相关部门共出动宣传人员 4500 多人次，发放洱海保护各种宣传材料 10 余万份（张、幅），宣传面达 30 万人次；在各乡镇板报、橱窗、墙壁等宣传阵地张贴宣传标语 1600 余条，进行了 120 余期板报宣传。

与此同时，我市努力构架政府——媒体——公众沟通桥梁，及时向社会公布洱海流域综合整治的相关信息，开展网络舆情监测和新闻舆论监督，促进洱海流域环境整治工作开展。市级新闻单位从去年 4 月 20 日起开设洱海保护相关新闻专栏，并根据洱海保护治理阶段性成果调整宣传报道形式。截至目前，市级三家媒体共刊播洱海保护宣传稿件 1180 余条（篇），刊播宣传标语、公益广告 2349 余条。同时，我市主动联系中央媒体到我市进行采访，邀请人民日报、光明日报记者对我市洱海保护和双廊环境综合整治进行采访报道。截至目前，中央、省、州级主流媒体刊播洱海保护新闻 361 条（篇），其中中央级主流媒体刊播 53 条、省级主流媒体刊播 133 条（篇），州级主流媒体刊播 175 条（篇）。

丰富多彩的洱海保护宣传形式，生动活泼的教育课堂、新颖夺目的公益广告、宣传传窗、展板和标语，宛如一朵朵怒放的红花，盛开在我的每一位群众心中，并深深地植根其中。

记者 李锦芳

市第九次党代会确立了我市今后五年发展目标，描绘了美好蓝图。要实现发展目标，关键取决于领导班子和党员干部的责任担当和拼搏实干，取决于全市人民的团结奋斗。全市各级党组织和广大干部群众要按照市委的部署要求，勇于担当、拼搏实干，团结一致、凝心聚力，形成推动改革发展的强大合力。勇于担当，就是要直面困难、迎接挑战，积极进攻、攻坚破难，主动作为、开拓创新，不回避、不推诿、不敷衍、不塞责，真正把事业扛在肩上，把心思用在专注工作上，把精力用在落实上。拼搏实干，就是要兢兢业业、勤政务实，以认真负责的精神和求真务实的作风，扑下身子抓落实，脚踏实地、一步一个脚印把各项工作落到实处，扎实实推动事业发展。

实现美好发展蓝图，关键在人，核心在党。必须坚持党的领导，从严治党，从严治党的方针，以严明的纪律推进全面从严治党，着力加强思想政治建设，凝聚跨越发展的强大合力；着力加强干部队伍建设和打造干事创业的中坚力量；着力强化基层组织建设，构筑坚强有力的战斗堡垒；着力深化纪律作风，形成担当干事的浓厚氛围；着力推进党风廉政建设，营造风清气正的政治生态，圆满完成今后五年奋斗目标。实现美好发展蓝图，需要全市人民的团结一致、共同奋斗。全

强基蓄势 担当实干把美好蓝图变为现实 ——二论认真贯彻落实市第九次党代会精神

〇本报评论员

我市高度重视禁毒工作，科学分析毒情形势、准确把握工作规律特点，坚持源头治理、系统治理、综合治理，有效应对禁毒工作出现的新情况、新特点。图为下关镇兴国社区近日开展禁毒宣传活动，进一步加强辖区居民及未成年人禁毒意识和抵制毒品的能力。

杨经丽 马艳熙 摄

市法院集中兑付挖色镇千余农户执行款

6月22日,市法院在挖色镇召开“4·23”森林火灾系列财产损害赔偿纠纷案件执行案款兑付大会,为1105户农户集中兑付共计311万余元的执行款,切实保障了火灾受害群众的合法权益。

2012年4月23日,在挖色镇花旗松、旗鼓山一带发生了森林火灾(以下简称“4·23”森林火灾),受害林地面积共计344.83亩。经市森林公安局侦查查明,起火原因是

“4·23”森林火灾案涉及的海东镇文笔



大理科学编制农业产业发展规划

为进一步做好大理镇农业产业发展规划,大理州农科院、大理镇农综站规划编制人员通过调研和调查,形成了大理镇农业产业调研报告,6月20日,大理镇开展农业产业发展规划征求意见,促进规划更具科学性、前瞻性和可操作性。

近年来,大理镇农业生产已形成依托城市、服务城市、适应城市发展要求的市郊农业特点,农业已从单一的生产功能转变为生产、生态、生活相融合的多种功能,形成了粮菜兼备、园艺、畜牧、休闲农业并举的发展格局。为进一步优化大理镇农业产业结构,突出主导产业发展,大理镇委托大理州农科院和大理镇农综站对该镇农业产业发展规划进行编制。

规划提出,大理镇农业产业发展应遵循生态化、绿色化、规模化、设施化、多元化的

记者 郭鹏昌

银桥镇纪委下发“禁酒令”树立镇村干部良好形象

为进一步贯彻落实中央八项规定精神和省州市相关纪律要求,提高工作效率,树立良好的镇村干部形象。经银桥镇党委、政府研究决定,在全镇各部、站(所)、村委会实行工作日中午禁饮酒的规定,并下发《关于严禁工作日中午饮酒的通知》。《通知》适用范围镇属各部门、站(所)工作人员,村委会全体干部。在国家规定的工作日(含节假日值班)定期组织人员深入饭店和各村进行监督检查。对发现的违规行为,坚决从严从重查处,进行责任追究。赵品芬

凤仪镇抓实安全生产促领域经济社会发展

在安全生产工作中,凤仪镇认真贯彻落实上级有关工作部署和要求,全面落实“安全第一、预防为主”的方针,健全各项制度,加大隐患排查整治力度,突出重点,统筹推进各项工作,营造了安全稳定的环境。

讨论会上,农业、规划、水利、林业、水管等部门就调研报告进行了深入分析和探讨,认为该规划起点高、规划远、政策性强、理论性强、可操作性强。同时,指出规划还要进一步完善,编制人员还要再深入村组和各专业合作社听取农业生产一线人员的意见及建议,使规划符合政策、符合项目、符合实际,以及符合现实和符合时尚,使规划更具引领性和可操作性。

记者 周国斌

鸳浦社区积极开展夏季“三清洁”活动

为进一步提高城乡环境卫生整体水平,继续巩固“爱卫”运动成果,预防和控制夏季传染病发生,切实保障辖区内居民的身体健康,同时为辖区居民营造一个优美清洁的环境,近日,下关镇鸳浦社区结合“三清洁”活动,根据辖区实际情况,对辖区内环境进行了切实的整治。

6月17日,鸳浦社区积极组织居民组长、社区工作人员、志愿者等30余人,对辖区内环境进行卫生综合整治。活动中,大家齐心协力,切实发扬不怕苦、不怕脏、不怕累精神,奋勇争先,手拿灰刀、火钳、扫把和撮箕等,认真清扫辖区各处的垃圾,捡拾绿化带中的纸屑、废旧物品,清除旮旯地角垃圾、杂草,对所清扫的区域不放过任何一个死角。尤其对辖区内“三不管”地带的环境卫生进行了切实彻底的整治,效果显著,使辖区环境卫生面貌有了很大的改善。

《通知》下发后,镇纪委将定期不定期组织人员深入饭店和各村进行监督检查。对发现的违规行为,坚决从严从重查处,进行责任追究。李晴 摄影报道



大理旅游度假区开展安全生产月活动

近日,一场消防应急演练在苍山世界地质公园博物馆广场举行,由此拉开了大理省级旅游度假区管委会2016年“安全生产月”活动序幕。

今年6月是第十五个全国“安全生产月”,为认真落实关于安全生产系列重要指示和工作要求,大理旅游度假区管委会以“强化发展理念、提升全民安全素质”为主题,立足落实安全责任,普及安全知识,于6月8日开展安全生产培训。会上,大理旅游度假区管委会邀请大理市安监局、大理古城消防中队有关人员对辖区相关部门及辖区企业讲授新《安全生产法》及安全生产相关知识,并讲授常用消防器材灭火原理、使用范围及使用方法,火灾事故逃生常识、逃生基本技能和相关应急处置等知识。

培训会结束后,大理古城消防中队在苍山世界地质公园博物馆公共广场开展突发事件的模拟演练和突发事件的应急疏散演练,并现场演示如何正确使用灭火器材灭火技能。

据了解,在“安全生产月”期间,大理旅游度假区管委会将组织开展安全生产主题宣讲、安全生产宣传咨询日等系列活动,进一步推动安全生产责任意识树立、安全理念普及和安全素质提升。

杨文媛

严查严管森林安全保障

大理市第一人民医院产科

宽敞明亮的待产室

大理市第一人民医院产科1995年被国家卫生部授予“国家级爱婴医院”称号,2015年12月,再次通过了国家卫生计生委对爱婴医院的复核。为满足社会发展的需求,2011年初,产科从妇产科中分科出来,成立了独立的产科专科病区。产科现开放床位46张,设置有温馨病房,病区环境优雅,日常生活设施齐全,为产妇提供了优越的住院和修养场所。科室拥有一批经验丰富、责任心强、专业素质高的医疗技术力量,有医护人员40名,其中专科医师12名(主任医师2名,副主任医师4名,主治医师5名),专科护士28名(副主任护师1名,主管护师7名)。科室配置有多功能自动手术床、胎心监护仪、新生儿红外线辐射台、新生儿暖箱、标准新生儿沐浴间、多参数心电监护仪等先进的医疗设备和仪器。

随着医院导乐分娩技术的推广和产科温馨病房的设置,舒适的环境加贴心的服务,来医院分娩的产妇越来越多。为了更好地普及相关知识,科室还利用健康教育宣传栏、健康教育处方等形式积极进行母乳喂养及孕期保健宣传;开设孕妇学校,每月定期组织专科医务人员对孕妇开展“孕妈课堂”公益系列讲座;安排专人定期对出院后产妇进行电话随访,并对42天后产妇进行健康检查,了解母婴健康和母乳喂养情况;设立24小时咨询电话,及时为院外孕、产妇提供各种健康保健咨询服务。

产科咨询电话:

0872—2184897。

专家介绍>>>

诊断和手术治疗。

王彬,副主任医师,妇科病区主任。擅长宫腔镜、腹腔镜的微创手术治疗,对妇科内分泌疾病、不孕症及妇科疑难疾病的治疗有较深的研究。

李建全,主任医师。擅长妇产科各种常见多发病,如:产科急症、妇科并发症、妊娠并发症、妇科良性肿瘤等。

马丽琼,副主任医师。擅长妇产科常见多发病,如:产科急症、妇科并发症、妊娠并发症、妇科良性肿瘤等。

杨晋,副主任医师。具有扎实的理论功底和丰富的临床工作经验,擅长对妇科炎症、宫颈疾病、内分泌失调等妇科常见病、多发病,以及各种疑难杂症的诊断与治疗。

“两学一做”学习教育抓实抓好

5月13日,市一医院党总支召开会议,对“两学一做”学习教育进行安排部署。会上,医院党总支书记康学军组织大家学习市卫计局党组书记、局长王庚明在市卫生计生系统“两学一做”学习教育动员部署会上的讲话精神,从学习教育的重要性、紧扣重抓落实、强化组织抓学习三个方面对讲话精神进行了详细解读。会议要求每位党员要深入学习贯彻党章党规,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,自觉用党章和党规党纪规范自己的言行,切实增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识,始终在思想、政治、行动上与党中央保持高度一致;要把开展“两学一做”学习教育作为一项重大政治任务,尽好责、抓到位、见实效;要紧紧围绕医院工作特点,制订学习教育计划,承担主体责任,管好党员、带好队伍,从严从实抓好学习教育,真正做一名“忠诚、干净、担当”的合格党员。

王宏伟

唐进,主任医师,妇产科主任。擅长妇科宫腔镜、腹腔镜的微创手术及妇产科各种疾病的手术治疗。

王彬,副主任医师,妇科病区主任。擅长宫腔镜、腹腔镜的微创手术治疗,对妇科内分泌疾病、不孕症及妇科疑难疾病的治疗有较深的研究。

李建全,主任医师。擅长妇产科各种常见多发病,如:产科急症、妇科并发症、妊娠并发症、妇科良性肿瘤等。

马丽琼,副主任医师。擅长妇产科常见多发病,如:产科急症、妇科并发症、妊娠并发症、妇科良性肿瘤等。

杨晋,副主任医师。具有扎实的理论功底和丰富的临床工作经验,擅长对妇科炎症、宫颈疾病、内分泌失调等妇科常见病、多发病,以及各种疑难杂症的诊断与治疗。

杨咏梅

诊断和手术治疗。

王彬,副主任医师,妇科病区主任。擅长宫腔镜、腹腔镜的微创手术治疗,对妇科内分泌疾病、不孕症及妇科疑难疾病的治疗有较深的研究。

李建全,主任医师。擅长妇产科各种常见多发病,如:产科急症、妇科并发症、妊娠并发症、妇科良性肿瘤等。

马丽琼,副主任医师。擅长妇产科常见多发病,如:产科急症、妇科并发症、妊娠并发症、妇科良性肿瘤等。

杨晋,副主任医师。具有扎实的理论功底和丰富的临床工作经验,擅长对妇科炎症、宫颈疾病、内分泌失调等妇科常见病、多发病,以及各种疑难杂症的诊断与治疗。